

促错峰旅游连放两大招

我省拟设地方假推2.5天周末

小王是省城一位普通的居民,最近正计划着十一出游,可是一想到全国各地人满为患的景点,就不由得打了退堂鼓。对他来说,在十一这样的节日出游,完全是“看人多过看风景”,很难尽兴。5日,记者了解到,为了解决小王这样的居民遇到的旅游难题,我省下一步或将探索山东地方性假日和“2.5天周末”。

本报记者 陈玮

已有10省份提出增设地方节假日

5日,山东省政协召开山东旅游业转型升级的座谈会,省旅发委相关负责人在会上表示,鼓励各地将带薪休假与本地传统节日、地方特色活动结合,安排错峰休假,探索山东地方性假日。这意味着山东人将有“专属”的节日。

据悉,此前广西等10省份已提出增设地方节假日意见,意见主要基于民族民俗、纪念日和适宜旅游出行等三方面考虑。而我省目前尚未就地方性假日的设置方法形成具体意见。

在今年全国两会期间,全国人大代表孙伟对齐鲁晚报记者表示,山东增设地方性假日,应该与山东本地传统文化结合,比如孔子、孟子等著名人物诞辰可以作为节日,这样既能宣传山东传统文化,又能增加居民的假期。

山东大学旅游管理系教授王晨光则认为,从放假的频率来看,秋天不缺假日,并且有小长假,孔子诞辰临近十一,在时间和消费上看,设置休假并不太合适。“山东属于中原文化,具有大众性、有特色的民族文化并不太突出。”

他建议应该在春天设置节

日,“春天零散的假期比较多,都是切割分散的,取消五一小长假之后尤其如此。”他建议可以设置零散的地方性节假日,与其他节日组合起来,形成小长假。

山东师范大学旅游系教授何佳梅认为,山东地方性节假日应该与有大众基础的传统文化相联系。“比如重阳节等传统节日,山东历来有尊老孝老的传统,可以以此作为地方性假日。”

周五下午与周末实行2.5天休假

此外,座谈会上还提出“支持有条件的地方和单位根据实际情况,依法优化调整夏季作息安排,为职工周五下午与周末结合外出休闲度假创造有利条件。”王晨光认为,这意味着,下一步我省或将在夏天根据各单位情况,实施“2.5天休假”。

此前,国务院办公厅曾下发《关于进一步促进旅游投资和消费的若干意见》,其中首次提出鼓励“周五下午与周末”的“2.5天休假”。在这之后,广西、江西、甘肃、辽宁等不少省份也出台了相关意见,提出鼓励有条件的地方和单位实行2.5天休假模式。

目前,一些地方已经把“2.5天周末”落实了。其中,江西吉安市出台了相关办法,提出每年从4月1日至10月31日实

行周五下午弹性作息制度,原则上每位工作人员一个月可享受两次周五下午调休安排;山西晋中市也出台相关办法,明确每年从4月1日至10月31日期间实行周五下午弹性作息,原则上每位工作人员一个月可享受两次周五下午调休安排,每周五下午不少于一半工作人员在岗。

半数在岗职工难享受带薪休假

王晨光说,目前带薪休假进展缓慢,在政府、事业单位落实的情况比较好,但是在企业,由于考虑各项成本支出,使得落实带薪休假缺乏自觉性。

国家旅游局发布的《国民旅游休闲状况调查报告(2014)》显示,目前带薪年假普及率低,全国只惠及大约50%的职工。这意味着有一半在岗职工难以休假。有专家认为,出台山东地方性假日,推行“2.5天周末”,对于落实带薪休假,是一种有益的补充。

“单靠旅发委一个部门无法推动实施,需要多个部门打组合拳,由政府出台文件推动实施。”王晨光说,增设地方性假日等措施是改变产业结构、拉动第三产业发展的有效措施,可以改变传统的消费观念,拉动内需,促进经济增长。



今年“五一”期间,济南的“老街老巷泉水游”吸引了大批游客前来。(资料片) 本报记者 左庆 摄

山东首个县级文化扶贫创始基金成立

本报济南9月5日讯(记者 万兵) 日前,全省首个县级“文化扶贫创始基金”在费县正式揭牌并投入使用。据了解,该基金是全省首个县级文化扶贫创始基金。以“文化扶贫”+“基金保障”为形式,把推进乡村文明建设与扶贫攻坚有机结合起来。

此次活动是为庆祝9月1日慈善法颁布实施和9月5日首个“中华慈善日”而开展的“庆慈善法实施·迎中华慈善日”中国当代艺术家赴费县慈善文化扶贫系列活动,把文化扶贫和慈善公益活动有机结合起来。

据了解,今年6月30日,全

国文化精准扶贫工作视频会议明确提出要“鼓励和引导社会力量参与文化扶贫,大力激发贫困地区内生发展动力”。费县率先成立文化扶贫基金,以“文化扶贫”+“基金保障”的形式,把推进乡村文明建设与扶贫攻坚有机结合起来,形成文化扶贫的

长效机制。通过这项举动,把慈善日的宣传融入到“文化扶贫”的大框架下,从“送文化”变成“种文化”,让文化落地生根,结出硕果。

同时,12位省内知名书画家到费县创作并捐赠作品,省歌舞剧院、省话剧院还开展多

个专场义演。这些活动的收入,将注入文化扶贫创始基金。未来,将继续通过字画捐赠、慈善义演等活动收入,逐步扩大基金规模。文化扶贫创始基金,主要用于贫困大学生、残疾人等弱势群体,以及为从事文化产业、事业提供启动资金救助。

恒大前八月累计售2331亿领跑全国

8月销售483亿再创行业新高

中国恒大9月5日发布销售简报,8月实现合约销售额482.7亿,同比增196%,环比增12.2%,再次创下房企单月销售历史最高纪录,同时,单月销售也已超部分大型房企去年全年销售额。

据统计,恒大8月完成销售面积655.9万平方米,同比增198.8%,环比增4.9%。在创下多项销售纪录的同时继续保持全国第一。上周末,恒大在全国齐开7个项目,开盘首日即销售67亿。位于济南的恒大睿城项目当日销售额超10.2亿,刷新多项楼盘销售纪录,一时间引爆泉城楼市。有业内人士表示:“今年以来,恒大单月销售屡创新高已成常态,并在最近两个月连续突破400亿大关,销售势头愈发强劲。按此势头,其9月单月销售

有望继续创新高。”

截至2016年8月,恒大完成销售面积2941.9万平方米,同比增91.4%,累计实现销售额2330.6亿,同比增98.3%,超去年全年2013.4亿实际销售额16%,完成上调后的3000亿年度目标的77.7%,预计全年将大幅超额完成目标。整个8月,恒大多个项目同时入市,“日光盘”接连出现,一举创下单月销售482.7亿的行业历史最高纪录。8月27日、28日,恒大7盘齐开再获市场追捧,开盘首日劲销70.3亿,其中南昌恒大华府2小时即刷新当地市场销售纪录,天津恒大御景湾开盘仅1.5小时便售罄,在全国掀起销售热潮。

记者在济南恒大睿城选房现场了解到,“之所以选择恒大,首先是看重他的品牌实



▲9月4日,济南恒大睿城开盘现场

力,其次是他过硬的产品品质,精装修交付让我们省时省心省力!”购房者张先生说。

据记者了解,自2009年上市至2015年,恒大销售额从303亿增至2013.4亿,今年前8月即以2330.6亿销售额超去年全年16%,预计全年还将超额完成3000亿的目标,较去年大幅增长超五成。恒大中期业绩数据均超万科:总资产、

营业额、核心业务利润、现金余额分别较万科高2876亿、127亿、24.8亿、1401亿。而根据克而瑞的数据显示,恒大前八月权益销售2238亿元,较万科高528.1亿。业内普遍认为,恒大已全面超越万科,成为行业第一。行业认为,权益销售额是销售业绩最真实的反映,更客观显示房企真正的实力,恒大权益销售额排名第一,揭

示了行业新格局,恒大作为行业龙头地位凸显。

业内指出,恒大已进入《财富》2016世界500强,位列中国500强43位,不断增长的销售业绩推动其营收继续创新高,“随着行业分化加剧,集中度不断提升,预计其未来在世界500强的排名将大幅提升,行业龙头的地位也将愈发凸显。” (记者 刘文倩)